



ва. Комбриг просил оказать помощь направлением оперативной группы в район блокпоста «Кольцо», где находилось несколько единиц бронетехники и военнослужащие. После всех уточнений подполковник милиции С. Абагаев в 15.20 отправляет к блокпосту группу из 69 человек.

На машине Урал, автобусе марки КамАЗ и трех УАЗах сотрудники милиции выдвинулись по улице Гудермесская. Колонна пошла без прикрытия бронетехники, часть автомобилей не имела броневой защиты. Отсутствие боевого охранения, наверное, и подвигло бандитов открыть огонь. В 15.25 на пересечении улиц Гудермесская и Заводская в районе разрушенного здания управления Шалинского совхоза, всего в 150 метрах от заставы «Кольцо», колонну обстреляли из автоматического оружия и подствольных гранатометов. Движение машин продолжилось, и через 50 метров огнем противника были повреждены Урал и УАЗ. Сразу погиб водитель уазика прапорщик милиции Сергей Шевчук. Появились первые раненые, милиционеры заняли оборону.

В 15.30 и 16.00 к месту боестолкновения направляется подкрепление. Группе из восьми сотрудников под командованием подполковника милиции Александра Кирьянчука предстояло проехать не более полутора-двух километров. На месте засады офицеры увидели подбитые «Урал» и уазик. Рядом с машинами — раненые на дороге. Били по иркутянам, как выяснилось, с нескольких сторон — с мечети, бывшего здания администрации и от домов частного сектора. Боевики ждали здесь и оренбуржцев, зная, что они своих товарищей в беде не бросят.

Собрывцы при подъезде тоже были обстреляны. Подполковник милиции А. Кирьянчук, оценив боевую обстановку, принял решение разделить группу. На подавление огневых

точек противника и эвакуацию раненых он направил офицеров под командованием майора милиции Марата Бакиева. Сам вместе с пулеметчиком Дмитрием Глазуновым и снайпером Дмитрием Новоселовым остался на прикрытии и координации действий. Но именно здесь и случится потом трагедия.

Под прикрытием БТР ФСБ и двух бронетранспортеров внутренних войск Марат Бакиев с Вячеславом Погребным, Игорем Денисовым, Олегом Камышановым, Александром Кругловым эвакуировали раненых и подавляли огневые точки противника. Вместе с ними находились те из иркутских милиционеров, кто еще сохранил боеспособность. В ходе боя погиб офицер Иркутского УБОПа Евгений Кармазин. Потом поступила информация: в командирской группе есть убитый. Когда стали оттягиваться назад, увидели истекающих кровью тяжелораненых Александра Кирьянчука и Дмитрия Глазунова. Стало понятно, что лежавший на асфальте Дима Новоселов погиб сразу. Итог боестолкновения — три убитых и тринадцать раненых.

О том, что случилось в те минуты, рассказывает кавалер ордена Мужества подполковник милиции запаса Дмитрий Глазунов: «После эвакуации раненых на Урале я и Дима остались с командиром. Дмитрий Новоселов находился рядом со мной. Он опустился на одно колено и в оптику рассматривал сектора, из которых по нам и группе Марата Бакиева вели огонь боевики. Мы с ним переговаривались. Подполковник Кирьянчук находился в трех метрах от нас. Его ранило первого, он истекал кровью. Дмитрий бросился к нему на помощь и, по сути, прикрыл его собой. Роковой для Димы стала граната, выпущенная из подствольного гранатомета. Она попала в его шлем. Сам я от разрыва гранаты поймал десять осколков в ногу».